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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS GONZAGA DO 
MARANHÃO/MA

Realizada no dia 15 de outubro de 2021, às 09h e 30min, no prédio do Palácio Municipal 
Serapião Ramos, situado na Avenida João Pessoa, N 33, Centro. Sob a presidência do 
Vereador Luan Rogério Jerônimo da Silva e Mesa Diretora, composta pelos Vereadores: 
Francisco Eraldo Silva de Oliveira, 13 Secretário; Vice-Presidente Eleonilson Nascimento 
Gomes, e com os demais Vereadores: Marineide Lisboa dos Santos, Lielton Moraes de 
Sousa, Edirson Moraes Salazar, Edson Flor de Arruda, Antônia Hermenegilda Canuto e 
Wanya Dalce Melo Rodrigues Martins. Sob a proteção de Deus, a partir da oração do Pai 
Nosso, o Sr. Presidente declarou aberta a presente Sessão. Em seguida, solicitou que o 
12 Secretário fizesse a chamada nominal dos Vereadores presentes, onde justificou a 
ausência do vereador Manoel Gomes por motivos de saúde e do vereador Greison 
Araújo que está de luto por um amigo. O Presidente então pôs em votação a Ata do dia 
01 de Outubro de 2021 que foi APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS. O Vereador 
Francisco Eraldo solicitou a dispensa do Pequeno Expediente, onde o mesmo foi posto 
em votação e APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Encaminharam-se então a 
ORDEM DO DIA iniciada com o Projeto de Lei de autoria do Poder Executivo, que cria o 
Conselho Municipal de Promoção da Igualdade Racial. Após discussão entre os edis o 
Projeto foi retirado para ser apreciado em uma outra sessão. Parecer sobre o Projeto 
de Resolução que cria a Comissão Especial para a elaboração de projetos e resolução 

^jue cria o novo Regimento Interno da Câmara Municipal e atualização da Lei Orgânica, 
posto em votação e APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Projeto de Resolução 
posto em votação e APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Requerimento de n2 
020/2021 de autoria do Vereador Eleonilson Nascimento Gomes, assunto: dá nome do 
hospital municipal em construção de: Hospital Municipal Dr. Danilo Raposo Martins. 
Após a leitura e explanação, foi posto em votação e APROVADA POR UNANIMIDADE DE 
VOTOS. Requerimento ns 019/2021 de autoria do Vereador Eleonilson Nascimento 
Gomes, solicitação de um terreno ou prédio publico para a construção da sede dos 
servidores públicos, desta municipalidade. Após a leitura e explanação, foi posto em 
votação e APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Indicação n2()05/2021 de autoria 
do Vereador Eleonilson Nascimento Gomes, que solicita ao senhor prefeito e a 
secretaria de educação a elevação de 40 para 60 meia bolsa como auxilio no transporte
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escolar para que assim possamos atender um numero maior de alunos de baixa renda 
que estudam em faculdades ou que realizam outros cursos profissionalizantes fora da 
nossa sede. Após a leitura e explanação, foi posto em votação e APROVADA POR 
UNANIMIDADE DE VOTOS. Requerimento n2 013/2021 de autoria do Vereador 
Francisco Eraldo Silva de Oliveira, que solicita a construção de uma quadra esportiva no 
bairro Trizidela. Após a leitura e explanação, foi posto em votação e APROVADA POR 
UNANIMIDADE DE VOTOS. Indicação 003/2021 de autoria do Vereador Francisco Eraldo 
da Silva de Oliveira, que solicita a presença da guarda municipal na Creche municipal 
Maria Fernandes Freitas e no Hospital Dr. Carlos Macieira. Após a leitura e explanação, 
foi posto em votação e APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Requerimento ns 
005/2021 de autoria do Vereador Lielton Morais de Sousa, que solicita a construção de 
uma laje que venha fechar a galeria de esgoto da Rua Manoel Carlos Godinho 
(pitombeira), próximo a residência da Dona Maria Batista. Após a leitura e explanação, 
foi posto em votação e APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Requerimento ns de 
autoria da Vereadora Wanya Dalce Melo Rodrigues Martins, que solicita a aquisição e 
instalação de uma nova caixa d'água para servir de reservatório para distribuição de 
água aos moradores do povoado sete litros. Após a leitura e explanação, foi posto em 
votação e APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Em seguida o Presidente declara 
encerrada a Ordem do Dia e encaminham-se ao GRANDE EXPEDIENTE.

A VEREADORA MARINEIDE LISBOA FEZ A DISPENSA DA PALAVRA.

O VEREADOR FRANCISCO ERALDO, iniciou desejando um bom dia a todos os professores, 
e em especial as vereadoras Antônia Hermenegilda e a vereadora Marineide Lisboa por 
esse dia tão especial para elas. Agradeceu aos nobres edis por terem votado a favor do 
seu requerimento e na indicação, onde pediu que fosse construindo uma quadra de 
esportes pro Bairro Trizidela, pois tem muitas crianças e jovens que necessitam dessa 
quadra de esporte, agradeceu pelo carinho por sua indicação e por os edis terem 
aprovado pois é de grande valia para o pessoal do Bairro Trizidela. Agradeceu por terem 
votado a favor da sua indicação, onde pediu que mandassem guarda de trânsito na hora 
que as crianças entrassem e saíssem da creche, e achou que a creche foi construída 
muito na beira da estrada e corria o risco de acidentes, pediu para que o prefeito olhasse 
com bons olhos para essa indicação, e na mesma indicação solicitou guardas fixos para
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o hospital. Agradeceu ao Sr. Prefeito por ter conseguido o asfalto para a Rua Bela Vista 
que já estava bem debilitada.

O VEREADOR LIELTON MORAIS iniciou falando que naquele dia havia entrado vários 
requerimentos de grande importância para os gonzaguenses, e citou o do vereador 
Eleonilson onde solicitou que o novo hospital do município tivesse uma homenagem 
com nome do falecido vereador e médico Dr. Danilo Raposo, e achou uma homenagem 
mais que justa. Falou do seu requerimento onde pediu para que fosse feita uma laje no 
bueiro na Rua Manoel Carlos Godinho, para tampar um buraco e quem passava por 
perto via que esse buraco estava muito grande podendo até mesmo causar acidentes 
para os moradores deste bairro, e a gestão já sabia deste problema mas não tomou 
nenhuma providência, pediu para que fosse feito em carácter de urgência, e aos que 
fossem fazer este serviço, fizesse com bastante cautela. Aproveitou a oportunidade e 
pediu aos nobres colegas, em especial a vereadora Wanya por ser mais próxima do 
pessoal do transporte, e falou do problema ocorrido na Rua Santa Luzia no Filipinho 
tinha carradas de barro e estava atrapalhando o tráfego de pessoas neste lugar e de 
veículos, pediu em nome da população que fosse tirado aquele barro desta rua. Dirigiu 
a palavra novamente a vereadora Wanya e pediu para que olhasse com atenção para a 
Rua Carlos Cruz, conhecida como rua do Reginaldo, e falou do acontecido com a família 
do Skol na sua residência e seu local de trabalho onde alagou e a família ficava muito 
aflita tentando tirar a água de dentro da casa, e ouviu relatos do morador que antes do 
inverno que fazia a raspagem não acontecia esse tipo de coisa, mas como não houve a 
raspagem e alagou sua residência, pediu para que pudessem interceder por esse 
pessoal para não ter que passar por esta situação mais uma vez. Parabenizou todos os 
professores em nome da vereadora Antônia Hermenegilda e Marineide Lisboa e que 
todos os professores continuassem com todo empenho e dedicação.

A VEREADORA ANTÔNIA HERMENEGILDA não deixou de parabenizar os professores pelo 
dia deles, e sabia do trabalho que é ser um professor, mas que ao mesmo tempo era 
gratificante, por terem alunos que consideram muito e ainda chamavam de tio ou tia 
mesmo depois de muito tempo, e agradecida por esse dia elevou as suas preces ao 
Senhor para que fossem respeitados e amados pediu para que Deus pudesse abençoar 
a vida de cada um e que fosse reconhecido todos os direitos dos professores. Achou
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muito louvável o requerimento do vereador Eleonilson onde pediu para que o nome do 
próximo hospital construído pelo município tivesse o nome do falecido vereador e 
médico Dr. Danilo Raposo e foi de grande reconhecimento pela pessoa humilde e 
respeitosa que o vereador foi. Falou do requerimento e indicação do vereador Eraldo 
onde pediu uma quadra pro Bairro Trizidela e a sua indicação que pediu os guardas na 
creche municipal e no hospital do município e foi muito louvável estas indicações. Levou 
seus pêsames a família do Sr. Ivan que faleceu, e gostava muitos de esportes de 
vaquejada e pediu para que Deus pudesse confortar a família do mesmo.

O VERRADOR EDSON ARRUDA iniciou parabenizando todos os colegas pelos 
requerimentos apresentados, especialmente os Vereador Eleonilson pelo seu 
requerimento de n° 020/2021 que dá o nome do Hospital Municipal em construção 
como Dr. Danilo Raposo Martins. Parabenizou o requerimento também do Vereador 
Eleonilson de n° 019/2021 que solicita um terreno para a construção da cede dos 
servidores públicos deste município, pois é muito viável e enfatizou que os servidores 
precisam deste espaço. Parabenizou a indicação que solicita ao Sr. Prefeito e a Secretaria 
de Educação a elevação de quarenta para sessenta meia bolsas pois é muito viável. 
Parabenizou o Vereador Francisco Eraldo pela solicitação da construção de uma quadra 
poliesportiva no Bairro Trizidela. Falou sobre a indicação do Vereador Eraldo que solicita 
a presença da guarda municipal na Creche Maria Fernandes Freitas e no Hospital Dr. 
Carlos Macieira. Parabenizou também o Vereador Mano pelo requerimento n° 005/2021 
que solicita a construção de uma laje que venha fechar a galeria de esgoto da rua Carlos 
Godinho, no Bairro Pitombeira. Reforçou o requerimento de n° 008/2021 de autoria da 
Vereadora Wanya que solicita a divisão e instalação de uma nova caixa d'água para 
servir de reservatório e para distribuição de água aos moradores do povoado Sete Litros. 
Relembrou que o gestor esteve em Brasília com o Assessor do Deputado Federal Aluísio 

Mendes e trouxe boas notícias para os moradores dos povoados: Limeira, Vale Verde e 
Meião. Pois será liberada a terceira parcela do convénio com a FUNASA, e contou que 
ainda este mês esperam que as obras reiniciem para que essas comunidades possam 
desfrutar da água de boa qualidade. Relatou que os moradores do povoado Meião 
esperam essa água há mais de oito anos e agradeceu em nome dos mesmos por essa 
realização. Parabenizou todos os professores do país, em especial os professores
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gonzaguenses bem como os Vereadores Eleonilson, Toinha e Neide que também são 
profissionais desta área.

O VEREADOR ELEONILSON agradeceu a todos por votarem em seus requerimentos que 
solicitaram aquilo que é importante para a sociedade e para melhorar o 
desenvolvimento de políticas públicas do município. Agradeceu a todos que 
expressaram seus sentimentos de amor pela classe de profissionais da educação 
parabenizando os três representantes do povo desta casa que representam os 
educadores. Ressaltou que se hoje muitas pessoas sabem ler e escrever é graças ao 
amor e desempenho de cada professor que tiveram ao longo dos anos de estudo, e 
homenageou e agradeceu a todos os professores em especial suas duas irmãs que são 
professoras que fazem todo um trabalho diário com amor e dedicação. Parabenizou 
também as irmãs do Vereador Mano que também são profissionais da área da educação. 
Sugeriu aos jovens que também pensem em escolher essa profissão para o futuro pois 
o mundo precisa de mais professores. Falou sobre a viajem do Sr. Prefeito a Brasília, 
onde esteve em busca de recursos de apoio para melhorar a estrutura da cidade e o 
mesmo não veio sem boas notícias. Destacou que com certeza serão concluídos os 
serviços de perfuração do poço como também de inúmeras estradas da região do 
Vereador Edson Arruda que serão atendidas logo. Falou sobre o reconhecimento 
demostrado ao ex vereador e doutor Danilo pelo profissional que era em abraçar causas 
de pessoas humildes e principalmente por cuidar da saúde das mesmas. Reforçou seu 
requerimento que indica o nome do mesmo para ser usado no Hospital Municipal em 
reconhecimento e gratidão por ter sido uma pessoa que se doou e se decidiu a este 
município como ninguém. Agradeceu ao Governador Flávio Dino que tem de chegado 
para a cidade e está enviando benefícios que possam melhorar e enaltecer a cidade 
como a reforça da praça e também de algumas escolas, bem como a construção da Praça 
da Família e do Hospital Municipal.

A VEREADORA WANYA iniciou seu pronunciamento parabenizando a todos os 
professores em especial os Vereadores Eleonilson, Neide e Toinha que são professores. 
Agradeceu aos colegas por aprovarem seu requerimento e destacou que no povoado 
Sete Litros há uma grande necessidade de água pois é uma demanda que requer 
urgência. Ressaltou que antes mesmo de fazer o requerimento sobre esse assunto, já
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entrou em contado com o setor responsável por essa área e declarou que acredita que 
nós próximos dias já estará sendo solucionado. Parabenizou a agradeceu a todos os 
Vereadores pelos requerimentos apresentados e em especial destacou o do Vereador 
Eleonilson que solicita o nome "Dr. Danilo Raposo" para o Hospital Municipal em 
homenagem a este profissional. Enfatizou que o Dr. Danilo sempre lutou pela saúde do 
povo gonzaguense antes mesmo de ser Vereador e contou que sempre presenciou a 
ajuda que o mesmo dava de todas as formas independente de interesse político. Relatou 
que o mesmo não teve oportunidade de irá algumas localidades mais sempre procurava 
trazer os pacientes principalmente para as cirurgias como partos. Destacou que é uma 
homenagem muito merecida pela pessoa que ele era e que fica muito feliz com a 
construção do hospital próprio do município que em breve será o Hospital Municipal Dr. 
Danilo Raposo Martins. Falou sobre o Outubro Rosa e convocou todas as mulheres 
gonzaguenses para procurarem os postos de saúde mais próximos de suas casas e 
estarem realizando a coleta de preventivos que é ofertada no município. Enfatizou que 
o município também oferta serviços de ultrassom, e relembrou que fez uma indicação 
solicitando do Estado a presença da carreta da mulher que se encontra na região da 
baixada. Mais explicou que teve a informação de que em breve ela estará neste 
município. Registrou que esteve indo ao hospital onde foi muito bem atendida por toda 
a equipe desde a portaria e enfatizou que a Secretaria de Saúde está de parabéns. 
Contou que esteve passando na rua Herculano Parga e constatou que está muito bonita 
e asfaltada bem como o Bairro Invasão. Declarou que o serviço está fluindo, embora 
ainda haja dificuldades o Sr prefeito tem tido um olhar cuidadoso para com o município 
e parabenizou a gestão por está cuidado da vida e da saúde do povo de São Luís 
Gonzaga.

O VEREADOR LUAN iniciou seu pronunciamento parabenizando todos os professores e 
destacando os Vereadores Eleonilson, Neide e Toinha que também fazer parte deste 
trabalho. Registrou a Câmara está caminhando com as passagens legais para o destrato 
como a empresa de comunicação e estão procurando dialogar para que a esse destrato 
não tem extensão afim de que não possam ajuizar o poder judiciário. Deixou o setor 
administrativo da Câmara a disposição da população gonzaguenses e também de todos 
os Vereadores caso queiram tomar conhecimento mais de perto e ver as 
documentações acerca deste procedimento. Estendeu seus cumprimentos a sua mãe,
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sua irmã e tias que também são professoras e declarou que esta é a profissão mais 
honrosa que existe, afinal ela forma todas as outras profissões. Relembrar que 
infelizmente essa profissão no brasil não é muito valorizada, mas a casa está indo forças 
juntamente com o Sr. Prefeito para melhorar a condição de trabalho e dá dignidade a 
esses profissionais. Explicou que recentemente houve a rejeição da criação de uma 
comissão especial e reforçou que está comissão não é vinculativa e não iria criar projetos 
de lei, somente iria criar relatórios, e este documento não tem força jurídica e 
administrativa. Ressaltou que tem cobrado diariamente com os outros Vereadores para 
que a Secretaria de Educação realmente coloque em prática a promessa da atualização 
do plano de cargos e carreiras dos professores. Reforçou que a homenagem maior será 
transformar esses direitos no plano de cargos e trazer para a realidade dos professores. 
Destacou que na próxima semana estará indo a Brasília juntamente com a Vereadora 
Wanya e o Vereador Eraldo como representantes do povo de São Luís Gonzaga lutar e 
pedir benefícios e melhorias para o município. Enfatizou que tem agenda marcada com 
deputado Aluísio Mendes e que tem certeza absoluta que chegaram com boas notícias 
para a cidade. Além disso, irão participar de um curso de capacitação para membros do 
Legislativo, curso esse que também será feito já casa com os demais Vereadores. Pediu 
a compreensão de todos, pois por conta do curso, na próxima semana a sessão será 
realizada pelo Vereador Eleonilson. Registrou que será realizado em breve será realizado 
um grande sonho, que já foi prometido em várias gestões que é a construção do bueiro 
no Povoado Massaranduba. Ressaltou que as manilhas já foram colocadas e ontem 
conversou com o Secretário pedindo sensibilidade e carinho para com esse serviço pois 
não adianta fazer de qualquer jeito. Contou que algumas pessoas relataram que não ia 
dar certo, pois deveria ser uma ponte no ligar do bueiro por conta do volume da água, 
porém o engenheiro responsável pelo projeto foi até o local e fez todo um estudo, onde 
o mesmo constatou que é possível. Destacou também o boieiro do povoado São 
Benedito do Vale que também será feito entre outros que o Sr. Prefeito prometeu que 
irá fazer. Explicou que a Câmara está enfrentando uma dificuldade com relação aos 
servidores que são efetivos e outros que para e a justiça não são efetivos. Contou que 
infelizmente houve um processo que foi iniciado no mandato da Vereadora Toinha onde 
o judiciário determinou que a Câmara exonerasse quatro funcionários efetivos da casa. 
Ressaltou que a gestão do ano de dois mil e dezenove não entrou com recurso e explicou
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que no mês de junho deste ano ele recebeu um cumprimento de sentença, ou seja, não 
é mais pra defesa, só para cumprir a decisão judicial. Relatou que conseguiram estender 
o prazo até dezembro para continuar com esses funcionários, e ainda estão tentando 
conseguir um pouco mais de tempo. Relatou também que o juiz determinou uma multa 
no valor de cinco mil reais caso não cumpra com essa ordem. Ressaltou que ele é 
obrigado por lei a fazer um concurso público para preencher essas vagas restantes pois 
foram avisados de que esse prazo não poderá mais ser estendido. Lembrou que está 
havendo um campeonato realizado por ele em parceria com a Prefeitura e com apoio 
da Secretaria de Esporte para os jovens desportistas da cidade. Não havendo mais nada 
a tratar o Sr. Presidente declarou encerrada a presente Sessão Ordinária.
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